
次の問いに答えなさい。

話し合いで解決しない場合は一般的に多数の意見が採用される。この原理を何というか。

（ ）

（ ）

一定の年齢以上になると全ての国民が選挙権を得る。 （ ）

一人一票を持つ。 （ ）

国民が代表となる人を直接選ぶ。 （ ）

無記名で投票をする。 （ ）

選挙権を持つ年齢は2016年６月に満何歳以上になったか。 （ ） 歳以上

ある年の衆議院選挙・小選挙区の議員一人あたりの有権者の数を調べると、大きな差があった。
このような選挙の問題を何というか。

（ ）

議員一人あたりの有権者の数がAの都市では約23万人、B・Cの都市ではどちらも約50万人であった。
Aの都市は（鳥取１区・東京1区・北海道1区）のどの都市と考えられるか。

（ ）鳥取１区

一票の格差

（ｴ　　　　間接民主制　　　　　）といい、議会制　ｳ　主義ともいう。

代表者を選ばず直接政治に参加することを（ｵ　　　　直接民主制　　　　　）という。

また、その際に注意しなければならないのはAの尊重である。Aにあてはまる語句は何か。

普通選挙

②

得点　　　　　　　　　　　/95

国や地方公共団体などでの意見の対立を調整し、解決に導くことを（ｱ　　　政治　　　　）という。

No.(　　　　)　　　　　年　　　　　組　　名前

【2】

民主主義・国会

現代の民主主義 ①

【1】 次の文章の ｱ～ｵ にあてはまる語句を書き入れなさい。
5点×5

（ｳ　　　民主　　　　）主義を採用している。　また、選ばれた代表者が議会で話し合い決定することを

5点×19

5点×2

多くの国では（ｲ　　　国民　　　　）が主権者であるため、選挙によって選ばれた代表者が　ｱ　を行う

日本の選挙制度について、ｱ～ｵにあてはまる語句を書き入れなさい。
5点×5

5点×4

①

② 平等選挙

③ 直接選挙

【4】

④ 秘密選挙

①

多数決の原理

少数意見

【3】 選挙の4原則は何か。ｶｯｺに適切な語句を書き入れなさい。

① 満 18

日本では一つの選挙区で一人の代表を選ぶ（ｱ　　　小選挙区制　　　　）を採用している。

この方法では（ｲ　　　死票　　　　）が多く出ることや、（ｳ　　　大政党　　　　）から出た候補者が当選しやすいなど、

問題点も多い。　また得票に応じて議席を分配する（ｴ　　　　比例代表制　　　　）ではｱに比べると少数意見が反映

されやすいが、多くの党が乱立してしまうこともある。　

衆議院議員選挙ではｱとｴを組み合わせた（ｵ　　　　　小選挙区比例代表並立制　　　　　）を採用している。

5点×3

【5】 次の問いに答えなさい。
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